

連戰會見梅聯提3點期望

梅聯將在港辦「新竹周」 促成20退役將軍「尋根」

香港文匯報訊 (記者 焯玲 台北報導)香港梅州聯會考察團昨在台最後一天，全體成員拜會國民黨榮譽主席連戰，獲熱情接待。團長余鵬春總結此行時表示，成果比預期好。獲得台北政府及客家團體高規格接待，同時達成兩個意向：一、梅聯將在港舉辦「新竹周」，二、希望促成20位退役客籍將軍回梅州「尋根」。

昨日上午，連戰於「兩岸和平發展基金」辦公室會見梅聯，他表達出三點期望：一、繼續推進兩岸和平發展，二、深化台港關係，加強台港交流，三、加強台港客屬社團文化商貿合作。

仇長根：考察成績美滿有成果

中聯辦對台事務部仇長根表示，連戰是推動兩岸和平發展的重要人物。梅聯是次到訪訪問，是在為兩岸和平發展作貢獻。因為一點一滴的累積，長遠來說，會有很大的影響。是次考察團成績美滿，既有客家情的深度交流，亦有具體的成果。

余鵬春：連戰關心港台關係

梅聯會長余鵬春總結表示，連戰十分了解及關心港台關係，關注客家文化。對梅聯推動港台客家交流，表示肯定和讚賞，也期待今後有更多的合作。

余鵬春表示，此行首天拜會吳伯雄，最後



■梅州聯會考察團團長余鵬春(左七)和連戰(左八)互贈紀念品。

一天拜會連戰，為此行劃上圓滿句號。台灣民眾很重視中國傳統習俗，才使得中華文化得以薪火相傳。

團員：台認真承傳客家文化

梅聯六縣一市的代表，包括丘瑞珍、羅港棟、曾慶騰、林厚平、藍瑞明、李新明、何少平均表示，此行十分有意義，真正與客家團體交流，感受到台灣方面對承傳客家文化的認真和用心。例如有專門負責客家事務的行政單位，客家電台、電視台、語言培訓等。期待香港政府關心關注客家文化，創造有利的條件，為弘揚中華文化優良傳統做些實事。

5月9日，梅聯與新竹縣將提交合作方案，縣長邱鏡淳已委派兩位議員跟進。大家並高興地唱梅聯會歌，盡顯客家人的激情。



■梅聯代表與新竹縣友好達成合作合歡呼。

王樹成晤袁榮祥 洽文化產業合作

香港文匯報訊 (記者 林舒婕、米南、林蓉)本報社長兼海外華文傳媒合作組織主席王樹成9日下午在報社會見了率團赴港推介福建文化產業的福建省委常委、宣傳部長袁榮祥一行。王樹成表示，文匯報目前已擁有的覆蓋五大洲、兼容多媒體的海外華文傳媒合作組織，可以為福建走向海外的承載點，為雙方在文化產業的合作提供支持。

王樹成：準確及時報道閩新發展

王樹成為袁榮祥一行介紹了文匯報近年來的發展情況，並感謝福建省委、省政府對於文匯報的關心與支持。他說：「文匯報和福建的關係非同一般，無論是香港本地還是海外的讀者，都有相當大比例是福建籍讀者。他們非常關心家鄉的變化，為家鄉的發展變化倍感自豪，這也對我們如何能及時、準確、客觀報道內地的變化發展，提出了新的要求。」目前，文匯報的34種海外版，每日同步發行至世界主要華人華僑集中地，日均發行量達160萬份，是海

外超過1300萬福建籍鄉親了解家鄉的重要窗口。

袁榮祥：改革成就賴文匯報支持

袁榮祥對文匯報對福建的全方位報道尤其是對海峽西岸經濟區建設一貫之推動、報道，表示衷心感謝。他說，福建的改革開放有今天的成就，與文匯報對我們的報道和支持是分不開的。袁榮祥此行帶領福建省9地市宣傳部門負責人，全面推介福建文化產業，看重的就是香港作為國際都會城市的融合作用。

香港是引進來走出去的好平台

他表示，香港是中西方文化交流很好的結合點，在這裡中國的傳統文化也保留得很好。「目前，福建省的文化產品出口總量，居內地第二位，僅次於廣東。無論是引進來、還是走出去，香港都是很好的平台。特別是電影、動畫、動漫等，香港具有值得福建引進借鑒的人才、資金、技術和經驗。」他希望雙方能夠



■王樹成(右)向袁榮祥贈送紀念品。

香港文匯報記者林舒婕攝
繼續加大合作力度，充分報道福建的變化發展。本報董事總經理歐陽曉晴、副總經理尹樹廣、社長助理姜增和、廣告部總經理張錦川參與了會見。

現代化協會考察深圳前海



■現代化協會訪問團在深圳前海考察並留影。

香港文匯報訊 現代化專業人士協會會長謝炯全、副會長王金殿、會董曾正麟、鄧家發、倫志炎、葉鳳仙、錢志庸、宋榮生、趙顯理、劉永強及10多位會員，日前到深圳前海考察。

考察團拜訪了深圳市國土規劃局，聽取該局張一成分介紹深圳市未來5年、10年城市規劃，尤其是與香

港息息相關的通關、運輸、前海與河套發展規劃。

呂銳鋒迎接 鄭宏傑介紹發展

其間，考察團拜訪了深圳市常務副市長呂銳鋒並共晉午餐，更到訪深圳前海管理局，實地考察前海，聽取局長鄭宏傑介紹前海發展、規劃前景，實

主熱烈討論，交換意見。

謝炯全：組織專業代表團訪深

謝炯全表示，中央批准發展前海，計劃將前海打造成集物流、商業、金融於一身的「中國的曼克頓」。考察團對參與前海發展充滿興趣，希望為國家及香港盡一分力。

該會希望日後進一步深入探討，組織專業項目代表團再到訪，並將提交意見書，予深圳有關方面，及香港特區政府參考，希望前海能發揮更大的深港經濟互動作用。

協會續貢獻兩地發展合作

謝炯全全介紹說，33年前，香港一批來自法律、會計、工程、測量等界別的專業人士，由全國人大代表廖瑞球大律師牽頭下，組成現代化協會。在前任會長及秘書長梁振英等努力下，現代化協會曾義務為深圳培訓幹部，培訓了一大批的專業人才，為深圳的高速發展出一分綿力。

謝炯全表示，該會希望繼續為兩地融合、發展與合作做貢獻。

萬寧鄉會220人遊天壇大佛

香港文匯報訊 香港萬寧鄉會為聯誼鄉情，增加鄉親對家鄉及同鄉會的歸屬感，增強凝聚力，更好地支持家鄉建設和參與本港社會活動，日前舉辦2012年春季會員聯誼活動，大嶼山「天壇大佛、大澳水鄉」之旅。

許紅杏任良廣卓遠志率團

是次活動由副會長許紅杏及秘書處組織安排，在創會會長任良廣和會長卓遠志帶領下，共有220多名鄉親會友分乘4輛旅遊巴士浩浩盪盪出發前往大嶼山目的地。當天出發前，天空下起傾盤大雨，閃電行雷，天文台發出黃色暴雨警告信號，但阻擋不了鄉親會友誠懇的禪心。

團員在上午參觀了天壇大佛、寶蓮禪寺、昂平市

集、心經簡林等中華佛教文化，下午樂遊大澳水鄉風情，享受燦爛陽光下的海韻，參觀大澳舊警署活化保育，品嚐特色豐富的海鮮餐及選購水鄉特產等。

午餐時，卓遠志和任良廣一再感謝鄉親對會務活動的支持參與，更代表同鄉會全體鄉親感謝活動統籌許紅杏及秘書處悉心的組織安排，令會員聯誼活動平安順利圓滿完成。

陳贊榮李嘉偉彭榮輝同行

出席此次會員聯誼活動還有常務副會長陳贊榮、



■香港萬寧鄉會會員合照。

李嘉偉、彭榮輝，副會長周雅雅、黃偉、司家勝，會務顧問黃東曉，司庫周秀姬，會董梁秋娜、吳潔雯，秘書陳珍等。

13社團辦《世紀偉人鄧小平》展

香港文匯報訊 2012年是香港回歸祖國15周年和鄧小平先生逝世15周年。在今年七一前夕的重要時刻，由香港13家主要社團聯合舉辦的《世紀偉人鄧小平》慶祝香港回歸15周年大型展覽，謹定於6月14日至19日於中環香港大會堂低座展覽廳隆重展出。

邀董建華中聯辦官員主禮

是次展覽希望通過豐富的歷史圖片、展品及紀錄片，多角度展現鄧小平一生功績及其重要論述，進一步推廣國民教育，促進廣大市民和年輕一代認識國情港事，加深對未來中國發展的了解。屆時，全國政協副主席董建華、特區政府首長、中聯辦及外交部駐港官員將蒞臨為展覽主禮。

文促會友好協中總等合辦

《世紀偉人鄧小平》大型展覽由香港各界文化促進會、香港友好協進會、香港中華總商會、港區省級政協委員聯誼會、香港僑界社團聯合會、香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、香港中國商會、香港廣東外商公會、香港九龍潮州公會、香港廣東客屬社團聯合總會、鳳凰衛視、香港學生活動籌委會聯合主辦，得到政、商、文化、教育界知名人士及各界團體熱烈響應。

6月15日起大會堂展出

大會定於6月14日下午5時於香港大會堂美心皇宮舉行盛大開幕酒會，6月15日至19日香港大會堂低座一樓展覽廳公開展出。

僑總江西僑聯研討班開課



■梁滄基和王強互贈紀念品。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由香港華僑華人總會(僑總)主辦之「江西省僑聯港情研討班」日前假會所開課。以江西省僑聯副主席王強為領隊的33位幹部，在港參加為期7天的研討培訓活動。

今次研討班由本月7日至13日在香港舉行，目的是促進僑總與江西省僑聯之間的交流與合作，增強對香港特區市場經濟的了解，學習香港的管理經驗。江西省僑聯在港期間的學習培訓、食宿、交通費用，由香港美麗達實業董事長、僑總主席梁滄基及香港樂亞集團楊詩杰資助和支持。

梁滄基等出席開課儀式

僑總主席梁滄基、會長李碧蕙等多位首長出席開課儀式。梁滄基致辭，對所有學員致以熱烈的歡迎。他說，研討班的成員都是僑總的新老朋友，希望雙方藉此更密切合作，共同努力把研討班辦得更好、收穫更豐和更有成效。

梁滄基續說，今次研討班為江西省僑聯幹部提供良好機會，近距離了解香港社會制度、運作模式和香港回歸祖國15周年的偉大成就。另一方面，也了解香港僑界愛國愛港，為香港順利回歸、平穩過渡和長期繁榮安定所作的努力和貢獻，從而貫徹「一國兩制」方針，實現「港人治港」，有力推動祖國和平統一和民族繁榮復興進程，有更深刻認識和真切體會。

王強：向港朋友宣傳江西

江西省僑聯副主席王強代表所有學員感謝僑總的支持和幫助。他叮囑學員珍惜此次學習機會，認真學習，通過7天的親身學習進一步了解香港，通過與商會的交流接觸廣交朋友，以及向香港朋友宣傳江西、推介江西，促進兩地的交流合作。

余國春李潤基親自講課

香港僑界社團聯合會研討班的支持機構，該會會長余國春、副會長李潤基將親自講課，並帶領學員參觀考察典型僑資企業公司業務。

樂施內地扶貧 澳門首義賣



■義工隊拿着樂施米包合照。

香港文匯報訊 「樂施米義賣大行動2012」將於5月26日及27日首度在澳門舉行。活動籌得的款項會撥歸「樂施會中國發展基金」，發展內地扶貧工作。日前，出席公布儀式的包括樂施會香港部總監蕭美娟、澳門永亨銀行董事兼總經理李德濤、該行義工服務隊總幹事劉少美及義工。

「樂施會中國發展基金2012」的主題為「粟米不長米，貧窮真的天意難違？」今年的活動會於5月12日、13日、19日、20日在香港和5月26日、27日在澳門舉行，共有逾3,000位義工參與，動用約12噸白米。

蕭美娟：助內地窮人脫貧

蕭美娟說：「樂施會是最早於內地展開扶貧發展工作的國際組織之一，自1987年起，已在29個省市和地區，開展超過2,000項扶貧發展項目，總撥款超過港幣7億元。她希望大家支持樂施米義賣大行動，幫助內地更多有需要的人脫貧自立。」